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95 kg na ucznia
Już nie tylko edukacja i zmiana świadomości, ale konkretne, choć często proste działania, które przynoszą mierzalne efekty – takie są rezultaty pracy szkół, które wprowadziły systemowe zmiany w zakresie ochrony środowiska. Dzięki tym zmianom 124 polskie szkoły spełniły wysokie międzynarodowe standardy i trafiły w tym roku do czołówki niespełna 15 000 placówek na świecie, które skrupulatnie monitorują i ograniczają swoje negatywne oddziaływanie na środowisko. Ile kilogramów CO2 udało im się zaoszczędzić? 
W polskich szkołach jest wiele dobrych przykładów wdrażania ekologicznych, a tym samym ekonomicznych rozwiązań, których nie powstydziłaby się duża firma. Lokalne samorządy, firmy i organizacje powinny brać z nich przykład, bo to szkoły są liderami zrównoważonego rozwoju w Polsce – mówi Rafał Serafin, prezes Fundacji Partnerstwo dla Środowiska, która w ramach Programu Szkoły dla Ekorozwoju udziela placówkom edukacyjnym wsparcia merytorycznego, a także dostarcza im narzędzia pomocne we wdrażaniu zmian i monitoringu ich efektów.


Szkoły, które z roku na rok starają o Zieloną Flagę – najwyższe ekologiczne wyróżnienie na świecie oraz tytuł Lokalnego Centrum Aktywności Ekologicznej (LCEA) – krajowego wyróżnienia będącego pierwszym etapem do Zielonej Flagi, wprowadzają szereg eko-wdrożeń, z reguły niskonakładowych, a przynoszących efekty w postaci niższych rachunków za energię elektryczną czy wodę. Ponad 90 proc. tych zmian to wdrożenia w obszarze energii elektrycznej, które dotyczą głównie modernizacji oświetlenia – wymiany tradycyjnych żarówek na świetlówki kompaktowe, pozostałe 10 proc. to głównie montaż perlatorów i wodooszczędnych toalet, które służą oszczędnościom w zużyciu wody.

Szkoły prowadzą także segregację odpadów komunalnych – segreguje się papier, plastik, szkło, dzieci zbierają także zużyte baterie, a raz na jakiś czas organizują przy szkole zbiórkę elektorośmieci. Wprowadzając segregację, szkoły certyfikowane zmniejszyły ilość odpadów, które trafiłyby na składowisko o ok. 40% - podsumowuje Urszula Ptasińska-Wardyga, koordynatorka Programu Szkoły dla Ekorozwoju.

Dzięki wprowadzeniu niskonakładowych wdrożeń każda ze szkół zmniejszyła swój negatywny wpływ na środowisko o średnio 950 kg CO2  w ciągu zaledwie jednego roku. Przyjmując, że średniej wielkości drzewo pochłania 7,5 kg CO2 rocznie to tak jakby każda szkoła zasadziła 127 drzew.

Oszacowanie danych jest możliwe dzięki systematycznemu monitorowaniu swojego oddziaływania na środowisko przez szkoły – jest to zresztą jeden z koniecznych do spełnienia warunków otrzymania eko-certyfikatu. W tym celu stworzyliśmy specjalne narzędzie online Kalkulator Ekoszkoła, w którym szkoły na bieżąco wpisują zużycie energii eklektycznej, cieplnej, wody oraz ilość generowanych odpadów, co pozwala im oszacować efekt ekonomiczny, jak i ekologiczny swoich działań - mówi Urszula Ptasińska-Wardyga. 

Szkoły z certyfikatem Zielonej Flagi są w swoim środowisku uznanymi centrami lokalnej zmiany, angażują społeczność lokalną w swoje działania, równocześnie pokazując jak w praktyce można niewielkim nakładem dokonać realnych zmian. Za ich śladem podążają nie tylko okoliczni mieszkańcy, ale i kolejne placówki, które dostrzegają swoją kluczową rolę dla kształtowania przyszłości naszego wspólnego środowiska.

Szkoła stanowi centrum lokalnej społeczności i w związku z tym spełnia ogromną rolę w pokazywaniu czym jest zrównoważony rozwój w praktyce wśród społeczności, której służy – dzieciom, rodzicom, sąsiadom, firmom, organizacjom – dodaje Rafał Serafin. 
*

Fundacja Partnerstwo dla Środowiska  od 1991 r. pomaga mieszkańcom ponad 20 regionów Polski zmieniać swoje otoczenie – rozwijać współpracę lokalną, przedsiębiorczość i szacunek dla środowiska naturalnego. Wspólnie z ponad 600 partnerami z Polski (organizacje pozarządowe, szkoły, instytucje samorządowe, przedsiębiorstwa), realizuje sześć długoletnich programów, które wprowadzają zasady zrównoważonego rozwoju w codzienne życie Polaków: Grupy Partnerskie, Zielone Szlaki – Greenways, Szkoły dla Ekorozwoju, Czysty Biznes, Ekomuzea, Marka Lokalna. Programy Fundacji są nieustannie rozwijane zgodnie z lokalnymi potrzebami. Działania te obejmują m.in. pomoc finansową, doradczą, szkoleniową, tworzenie sieci współpracy, certyfikację środowiskową, proponowanie innowacyjnych rozwiązań i upowszechnianie sprawdzonych wzorów działań przyjaznych dla środowiska. 

Fundacja Partnerstwo dla Środowiska, w ramach realizowanych programów, przyznaje certyfikaty środowiskowe: Zielona Flaga, Przyjazny Rowerom, Czysta Turystyka, Zielone Biuro.
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