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Ekologia to czysty zysk

Startuje 12. edycja Konkursu Czysty Biznes

Już ponad 5.000 firm z całej Polski przekonało się, że działania na rzecz ochrony środowiska to pewne źródło korzyści finansowych. Fundacja Partnerstwo dla Środowiska od lat nagradza proekologiczne zaangażowanie przedsiębiorców organizując Konkurs Czysty Biznes. Właśnie ruszyła kolejna edycja – zgłoszenia do Konkursu można nadsyłać do 30 września br. Teraz i Twoja firma może konkurować z najlepszymi o prestiżowe wyróżnienie i przekonać się jak smakuje sukces!

Konkurs skierowany jest do wszystkich polskich małych i średnich przedsiębiorstw, które w swojej działalności zwracają szczególną uwagę na ochronę środowiska. Fundacja Partnerstwo dla Środowiska nagradza te najbardziej nowatorskie, efektywne ekologicznie i ekonomicznie przedsięwzięcia. Firmy mogą startować w sześciu kategoriach: zarządzanie energią, wodą i odpadami, innowacyjny proces, innowacyjny produkt, produkt i usługa w turystyce, wizerunek oraz współpraca międzynarodowa. 

Coraz więcej firm jest zainteresowanych korzyściami finansowymi płynącymi z zastosowania ekologicznych rozwiązań. Biznes dostrzega również korzyści marketingowe, jakie dla wizerunku firmy wdrażającej proekologiczne standardy daje udział w niezależnych Konkursach, takich jak Czysty Biznes. – mówi Joanna Węgrzycka, Członek Zarządu Fundacji Partnerstwo dla Środowiska, Kierownik Programu Czysty Biznes.

Udział w konkursie to nie tylko prestiż. Konkurs, a także związany z nim Program Czysty Biznes, są źródłem wielu pomysłów oraz rozwiązań, które poza korzyściami ekologicznymi prowadzą do uzyskania oszczędności, poprawy wizerunku firm oraz wzrostu konkurencyjności na rynku krajowym i międzynarodowym.

Niewątpliwie największą korzyścią z udziału w Konkursie Czysty Biznes były liczne informacje o naszej firmie w mediach. Dzięki temu wiele osób dowiedziało się o Lediko, a przede wszystkim jej innowacyjnym produkcie, za który otrzymaliśmy Nagrodę Czystego Biznesu - inteligentnej lampie ulicznej Led Cleveo. Co więcej, efektem udziału w Konkursie była propozycja startu w kolejnym konkursie organizowanym przez Ministerstwo Środowiska - Greenevo, którego także jesteśmy laureatem. Między innymi dzięki udziałom w takich Konkursach sprzedaliśmy pierwsze egzemplarze naszego produktu. – mówi Piotr Walendowski z firmy Lediko będącej laureatem ubiegłorocznego Konkursu Czysty Biznes w kategorii „Innowacyjny produkt”.

Zdobycie nagrody Czystego Biznesu może okazać się początkiem drogi do międzynarodowego sukcesu. Laureaci Konkursu Ogólnopolskich Nagród Czysty Biznes mogą bowiem uczestniczyć w krajowych eliminacjach do Europejskich Nagród Biznes dla Środowiska przyznawanych co dwa lata przez Komisję Europejską. Fundacja Partnerstwo dla Środowiska jest polskim koordynatorem konkursu, a jej partnerem jest Polska Konfederacja Pracodawców Prywatnych Lewiatan.

Konkurs Czysty Biznes trwa nieprzerwanie od 12 lat i cieszy się rosnącym zainteresowaniem środowiska biznesowego, o czym świadczy fakt, że z Kapitułą Konkursu związani są przedstawiciele Rządu oraz liczących się organizacji biznesowych i firm, m.in. Minister Gospodarki Waldemar Pawlak, przedstawiciele Ministerstwa Środowiska i Rozwoju Regionalnego, czy Prezes PKPP Lewiatan, Henryka Bochniarz.

Aby wziąć udział w konkursie należy do dnia 30 września 2010 roku przesłać na adres Fundacji Partnerstwo dla Środowiska formularz konkursowy wraz z załącznikami.

Szczegóły na: www.czystybiznes.pl

*

Fundacja Partnerstwo dla Środowiska  od 1997 r. pomaga mieszkańcom ponad 20 regionów Polski zmieniać swoje otoczenie – rozwijać współpracę lokalną, przedsiębiorczość i szacunek dla środowiska naturalnego. Wspólnie z ponad 600 partnerami z Polski (organizacje pozarządowe, szkoły, instytucje samorządowe, przedsiębiorstwa), realizuje sześć długoletnich programów, które wprowadzają zasady zrównoważonego rozwoju w codzienne życie Polaków: Grupy Partnerskie, Zielone Szlaki – Greenways, Szkoły dla Ekorozwoju, Czysty Biznes, Ekomuzea, Marka Lokalna. Programy Fundacji są nieustannie rozwijane zgodnie z lokalnymi potrzebami. Działania te obejmują m.in. pomoc finansową, doradczą, szkoleniową, tworzenie sieci współpracy, certyfikację środowiskową, proponowanie innowacyjnych rozwiązań i upowszechnianie sprawdzonych wzorów działań przyjaznych dla środowiska. 

Fundacja Partnerstwo dla Środowiska, w ramach realizowanych programów, przyznaje certyfikaty środowiskowe: Zielona Flaga, Przyjazny Rowerom, Czysta Turystyka, Zielone Biuro.
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