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Konkurs dla pionierów eko-innowacyjnego biznesu 

Po raz czwarty polskie firmy mają szansę zaistnieć na arenie międzynarodowej 
w dziedzinie eko-innowacji dzięki Europejskim Nagrodom „Biznes dla Środowiska” przyznawanym przez Komisję Europejską co dwa lata. Fundacja Partnerstwo dla Środowiska prowadzi eliminacje do europejskiego konkursu na poziomie krajowym, partnerem przedsięwzięcia jest PKPP Lewiatan. Zgłoszenia do Konkursu można wysyłać do 7 listopada br.
Światowy rynek produktów i usług środowiskowych rośnie - według OECD technologie środowiskowe stanowią 2,5 % PKB Unii Europejskiej. To także szansa na rozwój polskich przedsiębiorstw i polskiej gospodarki – mówi Joanna Węgrzycka, V-ce Prezes Fundacji Partnerstwo dla Środowiska i polski Koordynator europejskiego Konkursu.

Eko-innowacje to nowe technologie, produkty lub usługi, które mogą przyczynić się do ochrony środowiska lub wydajniejszego wykorzystania zasobów zwiększając jednocześnie konkurencyjność przedsiębiorstwa. Proces odzysku cennych substancji ze ścieków, efektywne metody opakowywania żywności, wytwarzanie materiałów budowlanych 
z odpadów poddanych recyklingowi – to przykłady rozwiązań eko-innowacyjnych nagradzanych dotąd w Konkursie Europejskie Nagrody „Biznes dla Środowiska”.

Te prestiżowe Nagrody wręczane są w czterech głównych kategoriach:

· Zarządzanie - wizja strategiczna i system zarządzania firmy uwzględniający społeczną odpowiedzialność biznesu
· Produkt - nowe produkty albo związane z nim usługi, które w sposób zdecydowany wpływają na zrównoważony rozwój
· Proces - zaprojektowanie i zastosowanie nowej technologii produkcyjnej przyczyniającej się do zrównoważonego rozwoju
· Współpraca międzynarodowa - współpraca przynajmniej dwóch organizacji wywodzących się z różnych sektorów, z których jedna pochodzi z krajów rozwijających się lub starających się o członkowstwo w Unii Europejskiej.
Nowością w tegorocznej edycji Konkursu będzie wprowadzenie nowej kategorii Biznes i Bioróżnorodność. Nagroda w tej kategorii zostanie przyznana firmie, która posiada wybitne osiągnięcia w powstrzymywaniu utraty różnorodności biologicznej, a także wspieraniu naturalnych ekosystemów. Zwycięzca zostanie wybrany spośród firm aplikujących w ramach czterech, już istniejących kategorii konkursowych: Zarządzanie, Produkt, Proces i Współpraca Międzynarodowa.
Głównym kryterium oceny, oprócz pomysłowości i oryginalności projektu, spełnianych przez niego kryteriów środowiskowych i społecznych, niezwykle ważnym jest kryterium ekonomiczne – dowód na to, że dany produkt czy usługa jest opłacalna ekonomicznie, a także możliwość powielenia pomysłu. Innowacyjne aspekty danej technologii, produktu czy usługi powinny być możliwe do wdrożenia przez inne przedsiębiorstwa, a firma musi wykazywać gotowość do dzielenia się wiedzą. Właśnie takich rozwiązań potrzebujemy jeśli Unia Europejska ma skutecznie konkurować na globalnym rynku eko-innowacji – mówi Joanna Węgrzycka z Fundacji.

Dlaczego warto wziąć udział w Konkursie?

Udział w konkursie to możliwość wykorzystania działań proekologicznych firmy i uczynienia 
z nich jednego z głównych atutów na rynku unijnym. To także korzyści związane z pozyskaniem międzynarodowych partnerów, zwiększenie rozpoznawalności firmy i zaufania do marki, możliwość wejścia na nowe rynki. 
O Konkursie
Europejskie Nagrody „Biznes dla Środowiska” (European Business Awards for the Environment) zostały ustanowione w 1987 roku przez Komisję Europejską i są przyznawane co dwa lata firmom, które poprzez swoją politykę, działania oraz produkty pomagają osiągnąć rozwój gospodarczy i społeczny bez szkody dla środowiska, zyskując tym samym przewagę konkurencyjną. 

W każdym państwie UE, Europejskie Nagrody „Biznes dla Środowiska” są poprzedzone krajowymi konkursami, organizowanymi przez kraje członkowskie i kandydujące. Polskim koordynatorem Konkursu, który prowadzi krajowe eliminacje do Europejskich Nagród „Biznes dla Środowiska” jest Fundacja Partnerstwo dla Środowiska, która współpracuje przy tym projekcie z PKPP Lewiatan. Zgłoszenia do Konkursu przyjmowane są do 7 listopada br. Ogłoszenie Laureatów polskich eliminacji, a tym samym kandydatów do Europejskich Nagród nastąpi 9 grudnia br. w Warszawie. Zwycięzców na arenie międzynarodowej ogłosi Komisja Europejska w czerwcu 2012 r. w Brukseli.
Więcej informacji o konkursie oraz formularze zgłoszeniowe można znaleźć na stronie www.euro-eko-nagrody.pl
*
Fundacja Partnerstwo dla Środowiska  od 1991 r. pomaga mieszkańcom ponad 20 regionów Polski zmieniać swoje otoczenie – rozwijać współpracę lokalną, przedsiębiorczość i szacunek dla środowiska naturalnego. Wspólnie z ponad 600 partnerami z Polski (organizacje pozarządowe, szkoły, instytucje samorządowe, przedsiębiorstwa), realizuje sześć długoletnich programów, które wprowadzają zasady zrównoważonego rozwoju w codzienne życie Polaków: Grupy Partnerskie, Zielone Szlaki – Greenways, Szkoły dla Ekorozwoju, Czysty Biznes, Ekomuzea, Marka Lokalna. Programy Fundacji są nieustannie rozwijane zgodnie z lokalnymi potrzebami. Działania te obejmują m.in. pomoc finansową, doradczą, szkoleniową, tworzenie sieci współpracy, certyfikację środowiskową, proponowanie innowacyjnych rozwiązań i upowszechnianie sprawdzonych wzorów działań przyjaznych dla środowiska. 

Fundacja Partnerstwo dla Środowiska, w ramach realizowanych programów, przyznaje certyfikaty środowiskowe: Zielona Flaga, Przyjazny Rowerom, Czysta Turystyka, Zielone Biuro.
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