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Poznaj tajniki partnerskiej współpracy!
Chcesz efektywnie współpracować z biznesem, samorządem i organizacjami pozarządowymi? Widzisz, że sam nie dasz rady osiągnąć celów, które sobie postawiłeś? Wiele już słyszałeś o partnerstwie, ale nadal nie wiesz co to właściwie znaczy? Fundacja Partnerstwo dla Środowiska, która od ponad 10 lat skutecznie działa na zasadzie partnerskiej współpracy, organizuje innowacyjny kurs Akademia Partnerstwa, na którym dowiesz się, jak głoszone idee wdrożyć w życie. Właśnie rusza druga edycja kursu – zgłoszenia przyjmowane są do 15 września 2010 r. 
Partnerstwo to znacznie więcej niż kompromis. To czerpanie z różnorodności, które przynosi wszystkim korzyści – mówi Ros Tennyson, światowej klasy ekspertka w dziedzinie partnerstwa z The Partnering Initiative - organizacji współtworzącej Akademię Partnerstwa 
z Fundacją Partnerstwo dla Środowiska. W praktyce jednak coraz częściej termin „partnerstwo” kojarzony jest głównie z wymogami uzyskania funduszy unijnych bądź niejasnymi układami przedsiębiorstw z lokalnymi władzami. W ramach unijnego programu LEADER powstało w całym kraju kilkaset  partnerstw nazywanych Lokalnymi Grupami Działania, obecnie powstają Lokalne Grupy Rybne, w realizowanym w poprzednich latach programie EQUAL także powstawały partnerstwa. Większość tych struktur nastawiona jest jednak wyłącznie na pozyskanie i sprawne rozdysponowanie funduszy unijnych, a nie na prawdziwie partnerską, długofalową współpracę na rzecz dobra publicznego. W ferworze dzielenia pieniędzy gubi się często najważniejsza idea. 

Przedsiębiorstwa funkcjonujące na naszym rynku również nie doceniają korzyści, jakie może im przynieść współpraca z samorządem i organizacjami pozarządowymi. Tymczasem bez partnerskich relacji pomiędzy najważniejszymi instytucjami i osobami w regionie oraz bez dialogu z lokalnymi społecznościami, długofalowy, zrównoważony rozwój naszego kraju będzie znacznie utrudniony – mówi Rafał Serafin, dyrektor Fundacji Partnerstwo dla Środowiska. 

Dlatego tak ważne jest, by czerpać z doświadczeń udanej współpracy. Przykładem może być partnerstwo Toyoty z Fundacją Partnerstwo dla Środowiska, dzięki któremu od 2004 roku realizowany jest program Szkoły dla Ekorozwoju (www.ekoszkola.pl). W ramach tego programu dzieci i młodzież ze szkół w całej Polsce uczą się ochrony środowiska w praktyce, wprowadzając w szkołach i w swoich domach proekologiczne rozwiązania, prowadzące do zmniejszenia zużycia wody, energii czy ilości wytwarzanych odpadów. Co warte podkreślenia, partnerstwo z Toyotą nie ogranicza się do finansowania programu. W partnerstwie pieniądz jest bowiem tylko jednym z elementów. Wcale nie najważniejszym. 

Co jest więc najważniejsze? Dla większości ludzi odpowiedź nie będzie oczywista. Warto zwrócić uwagę, że choć o partnerstwie dużo się mówi, wciąż rzadko tłumaczy się, czym naprawdę jest, jakie przynosi korzyści oraz jak je tworzyć. Tymczasem zarówno w Polsce jak i za granicą są środowiska, które mają w tej dziedzinie bogatą wiedzę i doświadczenie. Przyszedł moment, by się nią podzielić – dodaje Rafał Serafin. Stąd pomysł organizacji innowacyjnego kursu pn. Akademia Partnerstwa. Właśnie zakończyła się pierwsza edycja kursu, a jesienią rusza kolejna.

Kurs Akademia Partnerstwa spadł mi z nieba. Właśnie zaczęłam tworzyć partnerstwo na rzecz ekonomii społecznej w moim mieście i borykałam się z pierwszymi trudnościami, kiedy usłyszałam o Akademii. Dzięki zajęciom zrozumiałam, czym jest partnerstwo, na jakich opiera się zasadach i co zrobić, żeby przynosiło dobre efekty – mówi Beata Gajewska z Centrum Ekonomii Społecznej przy Bractwie Miłosierdzia Św. Brata Alberta w Lublinie, uczestniczka I edycji Akademii Partnerstwa.

Kurs jest adresowany do przedstawicieli wszystkich sektorów życia publicznego – organizacji pozarządowych, dużych i małych firm, instytucji rządowych i samorządowych, uczelni i szkół – którzy chcą rozwijać partnerską współpracę w swoim regionie, by skuteczniej realizować swoje cele i wykorzystywać zdobytą wiedzę w praktyce. Na udziale w Akademii korzystają nie tylko uczestnicy, ale i instytucje, regiony i społeczności, w których działają.

Życie składa się z relacji trzech sektorów (publicznego, gospodarczego i społecznego), zrozumienie zależności pomiędzy nimi oraz różnic w sposobie pojmowania świata jest bardzo ważne w mojej pracy. Zaletą kursu jest duża ilość ćwiczeń praktycznych, które pozwalają rozwijać umiejętność współpracy. Szczególnie cenne były dla mnie zajęcia z negocjacji. Zrozumiałem wówczas, że jako starosta nie powinienem się koncentrować tylko na osiągnięciu krótkoterminowego rezultatu, bo często większe korzyści może przynieść budowanie długofalowego partnerstwa np. z organizacjami ekologicznymi czy przedsiębiorstwami – mówi Maciej Nejman, starosta powiatu wołowskiego, uczestnik I edycji Akademii Partnerstwa. 
Program Akademii Partnerstwa został opracowany wspólnie przez praktyków partnerstwa z Polski i Wielkiej Brytanii. Kurs bazuje z jednej strony na  metodyce stosowanej od ponad 15 lat w wielu krajach świata przez The Partnering Initiative (program Międzynarodowego Forum Liderów Biznesu), z drugiej – na bogatych polskich doświadczeniach z wdrażania idei partnerstwa w praktyce (działalność Krajowej Sieci Grup Partnerskich wspieranej przez Fundację Partnerstwo dla Środowiska).

30 sierpnia br. odbędzie się uroczyste rozdanie dyplomów dla uczestników I edycji kursu. Do 15 września można składać zgłoszenia do udziału w jesiennej edycji kursu. Więcej informacji na: www.akademiapartnerstwa.pl.
*

Fundacja Partnerstwo dla Środowiska  od 1997 r. pomaga mieszkańcom ponad 20 regionów Polski zmieniać swoje otoczenie – rozwijać współpracę lokalną, przedsiębiorczość i szacunek dla środowiska naturalnego. Wspólnie z ponad 600 partnerami z Polski (organizacje pozarządowe, szkoły, instytucje samorządowe, przedsiębiorstwa), realizuje sześć długoletnich programów, które wprowadzają zasady zrównoważonego rozwoju w codzienne życie Polaków: Grupy Partnerskie, Zielone Szlaki – Greenways, Szkoły dla Ekorozwoju, Czysty Biznes, Ekomuzea, Marka Lokalna. Programy Fundacji są nieustannie rozwijane zgodnie z lokalnymi potrzebami. Działania te obejmują m.in. pomoc finansową, doradczą, szkoleniową, tworzenie sieci współpracy, certyfikację środowiskową, proponowanie innowacyjnych rozwiązań i upowszechnianie sprawdzonych wzorów działań przyjaznych dla środowiska. 
Fundacja Partnerstwo dla Środowiska, w ramach realizowanych programów, przyznaje certyfikaty środowiskowe: Zielona Flaga, Przyjazny Rowerom, Czysta Turystyka, Zielone Biuro.
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